

德州市第三中学合并到第五中学

五中初二学生到北校区(原三中)就读

本报8月28日讯(记者 刘潇) 8月27日下午,德州市第五中学部分学生家长反映,学校安排校内初二学生迁往德州市第三中学就读,对此表示不理解。8月28日,德城区教育局针对此事发布情况说明,表明为解决部分学校大班额问题,计划将德州市第三中学合并到第五中

学,将其改为德州市第五中学北校区,拟安排初二年级学生全部到北校区就读。在合并过程中,坚持做到“三不变一加强”。

具体说明原文称,今年,为实现教育均衡发展,解决部分学校大班额的问题,区委、区政府决定在全区范围内实施优质教育资源学校

集团化办学。根据工作安排,计划将第三中学合并到第五中学,将三中改造成五中北校区。结合教学需要和学校发展,拟安排初二年级学生全部到北校区就读,在办学方面坚持做“三不变一加强”。

优质师资配备不变,具体指第五中学初二年级30个

班师资队伍全部到北校区任教,并保持原班级不动;精细化管理不变,将五中优质管理办法应用到北校区,五中各项精细化高效管理制度在北校区全面实施;优质教育资源共享不变,两个校区继续共同享有德州五中优质教育资源,科学探究、兴趣培养、培优扶弱全面实施;教育

管理大大加强,干部配备、教学管理、德育管理全面加强,校长将大部分精力投入到北校区,选配得力的校级领导和管理干部到北校区。

同时,德城区政府将责成公安、城管等相关部门加强北校区周边环境综合治理,力争北校区周边环境得到有效整治。



开学进入倒计时 不少孩子进入狂补作业模式

本报8月28日讯(记者 刘潇 见习记者 徐晓鸥) 暑假作业没有写完、晚上不肯睡、早晨不肯起,生活起居无规律……8月28日,记者通过调查发现,眼下,进入开学倒计时之际,很多“熊孩子”却还处在假期失控状态中,问题更是一箩筐,不少中小学生在进入狂补作业模式,还患上了开学综合征。

“马上就要开学了,我还有两篇作文没有写,社会实践作业也没有做,感觉如果不抓紧时间恶补一下,等到开学都来不及了。”正在读三年级的小文说,她的暑假作业还没有写完,心里特别着急,“每天各种辅导班老师布置的作业都做不完,根本没有丝毫的时间做暑假作业。”

记者走访过程中发现,如今,中小学生对暑假作业的方式,许多是放假先好好地玩,最后几天再抓紧时间补。“再过几天,暑假生活就要结束了,放松了一个假期后,又要回到课堂,重新开始按部就班的学习生活。”不少家长向记者反映,现在

自家孩子仍处于早上不肯起床、整日无精打采的情况,不仅进入通宵补作业模式,就连身体状况也大不如从前。

眼看着快要开学,马上就要读四年级的小丽总觉得有些头晕,不愿意走动。“假期快要结束,孩子开始不愿出门,晚上又睡不好,胃口也差了很多,但在医院做了身体检查后,又没有发现任何疾病。”小丽的妈妈苗女士告诉记者,对于女儿的这种突发情况,自己十分困惑,她怀疑小丽患上了“开学恐惧症”。

“这种情况,明显属于患上开学综合征的表现,而面对上述这些问题,唯有让孩子尽快适应上学节奏,才是正确解决之道。”对此,德州学院附属小学荆晓翠分析,临开学之际,家长应提前帮孩子调整好心态和作息生物钟,模拟开学节奏,营造收心环境。而对于开学前后孩子出现的焦虑情绪,家长也不用过于担心,开学后,孩子会逐渐融入到学校的生活中,这种症状也会在开学的一两周内逐渐消失。

消防知识“进军训”

8月28日,市公安消防支队、市教育局联合在德州一中新校区举行全市消防知识“进军训”活动启动仪式,为千余名新生上消防安全知识教育课,并现场组织开展“油盆灭火”等演练。据悉,活动将持续到9月15日,期间消防各大队官兵将纷纷走进驻地校园,讲解消防安全知识。

本报记者 马志勇 通讯员 张晓琳 摄影报道

穿状元服 敲高升鼓

升学宴“花样”越来越多

本报记者 刘潇 贺莹莹

每到七八月份,不少市民会收到亲戚朋友送来的升学宴请帖。8月28日,记者发现,从7月中下旬开始,“升学宴”已经悄然升温,各大酒店也摩拳擦掌推出特色活动和菜品。

为图好兆头菜名改成吉祥话

“从8月下旬开始,几乎每天都有预订升学宴的市民,价位多在618-888之间。”湖滨大道一酒店前台告诉记者,酒店特别制定升学宴菜谱。

步步高升宴、前程似锦宴、鹏程万里宴、独占鳌头宴,根据价格的不同升学宴套餐名字也不同,另外,在采访中记者了解到,为了图好的兆头,不少酒店把一些常见菜的菜名改成吉祥菜名。

“一鸣惊人其实就是扒鸡,鲤鱼跳龙门就是糖醋鲤鱼,前程似锦就是蝴蝶虾、大鹏展翅就是鸡翅。”德兴大道一酒店经理告诉记者,这些

宴名和菜名都是为莘莘学子打造,其实菜品多为平时常见的婚宴菜品,为的就是图个吉利应主题,从目前来看,目前市民反响很好。

除了一些中大型酒店,一些火锅店、主题餐厅也想在“高考经济”中分一杯羹,推出升学宴套餐,“我们新推出了10人598元的金榜题名宴,相比平时价格还优惠,而且订两桌以上还可以打折。”新岭路一火锅店老板说。

酒店推出升学宴主题布置

穿状元服、打高升鼓……18岁的小袁今年考上了江南大学,父母为了庆祝准备宴请家人吃饭,刚走进酒店大门,小袁就被酒店工作人员带去换装,一身红彤彤的状元服显得格外喜庆。拍照留念后,工作人员打着步步高升鼓,走进包间并送去祝福。在桌面上,还有用各种染色的米类以及花瓣摆出“辛勤耕耘十二载,金榜题名

在今朝”的标语。“酒店真是太有心了,很喜欢这个主题,置身这个环境感觉自己真成了一名状元。”

“现在无论是升学宴还是宝宝宴、订婚宴都推出定制主题服务,推出应景主题。虽然比较花费时间,但是市民反响还不错。”德兴大道一饭店经理潘女士介绍,升学毕竟是高兴的事,亲戚朋友聚在一起为的就是分享喜事。

记者在该饭店看到,在酒店入口显眼处除了摆着状元服以外,还摆着各种寓意吉祥的生肖陶制品。“凡预订升学宴,均可有机会抽取精美礼品,无论是牛气冲天还是大鹏展翅都代表着我们对莘莘学子的祝福。”酒店经理介绍。

一天赶两场有些吃不消

近日,市民张先生一次性收到了两张升学宴请帖,日期显示为同一天,只不过

时间段分别为中午和晚上,在外出差的张先生不得不赶回来。“无论是同事还是同学,相处的关系都还不错,孩子考大学是每个家庭的大事,实在不好意思推辞。”张先生说,最初时,他实际上有些为难,但无奈之下,也不得不去参加这两场升学宴,并且每人给了1000元红包。

无独有偶,其实像张先生这种情况并不在少数。“一般而言,升学宴这种事,关系好的朋友,红包是没有上限的,五六千都会有,关系一般的也会给至少五百的红包。”王女士在德城区一家事业单位工作,她说,因为自己的单位性质特殊,当时孩子高考时并未大肆举办升学宴,可是今年自己与丈夫光参加朋友的升学宴,就花掉了两个人一个月的工资。

对此,德州学院教育学院副院长张兴峰认为,其实眼下,大多数家长办升学宴不过是为了收回之前随礼的

钱,重点在“钱”而不是“庆祝孩子考上了一个好大学”,但是这又无疑有悖于中华民族勤俭节约的传统美德,使得普通市民也陷入无谓的攀比和过度的浪费之中。

“其实,升学宴可以换一种庆祝的方式也未尝不可,比如邀请亲朋好友,举办一次茶话会或者家庭会,让孩子给老师写一封信,填一张贺卡,全家人利用假期外出旅游等等。”张兴峰认为,在新时代,就应该用更加环保、绿色、理性的方式对待升学宴,从而培养孩子正确的人生观、价值观和道德观。